

习近平在澳大利亚塔斯马尼亚州参观访问 我是中国与塔州友好交往亲历者

本报澳大利亚霍巴特11月18日电(记者杜尚泽、白阳) 国家主席习近平18日在澳大利亚塔斯马尼亚州参观访问。

春夏之交的塔斯马尼亚州绿草如茵,景色宜人。当习近平乘坐的专机抵达该州首府霍巴特机场时,习近平和夫人彭丽媛受到塔斯马尼亚州州督布洛、州长霍奇曼夫妇热情迎接。原住民代表用传统方式宣读欢迎词,当地儿童向习近平夫妇献花并赠送塔斯马尼亚州特产薰衣草小熊。学生们挥舞中澳两国国旗,用中文欢呼“你好”。习近平和彭丽媛走到孩子们面前,向他们亲切挥手致意。



习近平与代州督布洛、朗塞斯顿斯科奇—欧克伯恩小学的小学生共同植树。新华社记者 饶爱民摄

会见代州督布洛、州长霍奇曼

塔州同中国合作潜力很大

习近平在州督府会见了塔斯马尼亚州代州督布洛、州长霍奇曼。习近平强调,我是中国和塔斯马尼亚州友好交往的亲历者。2001年我担任福建省省长期间,曾接待过塔斯马尼亚州州长培根先生访问。塔斯马尼亚州和福建省友好省州关系历经33年,发展得越来越好,带动了两国地方交流合作。塔斯马尼亚州在澳大利亚独具特色,同中国合作潜力很大。希望双方借中澳建立全面战略伙伴关系和建设自由贸易区的东风,拓展经贸、农业、林业、旅游等领域合作。

布洛、霍奇曼代表塔斯马尼亚州人民热烈欢迎习近平主席到访。他们表示,习近平主席是塔斯马尼亚州人民的老朋友,您的到访具有历史性意义。中国是塔斯马尼亚州最大的贸易伙伴,最大的投资、留学生、游客来源地。我们刚刚同福建省签署了新的合作文件,希望通过习近平主席到访,让更多中国人民了解塔斯马尼亚州,密切双方交往与合作。

习近平还看望了已故塔斯马尼亚州前州长培根的家人。习近平表示,2001年培根先生访华时,我同他一道签署了福建省和塔斯马尼亚州建立友好省州关系20周年联合声明,并授予他福建省荣誉公民称号。当年情景依然历历在目。他喜欢听《鼓浪屿之波》这首歌,我把这首歌的磁带送给了他。他当年邀请我访问塔斯马尼亚州,我答应了。我这次来,可以说是了却对友人的承诺。培根先生是中国人民老朋友,为促进中澳友好、推动塔斯马尼亚州同中国合作作出积极贡献。我们怀念他。你们继续致力于对华友好交流合作,我对此深感欣慰,欢迎你们常去中国、去福建走走看看,为促进中澳友好作出贡献。

培根的遗孀哈妮表示,培根生前对中国、对福建怀有深

看望已故前州长培根家人

我这次来是了却对友人承诺

厚友好感情,一直希望在家乡接待习近平主席。感谢习近平主席专门抽出时间看望我们。我们在家乡见到习近平主席,实现了培根的宿愿。我们全家都继承了对华友好传统,我本人是澳中友协会员。

培根的长子马克是澳中工商理事会塔斯马尼亚州分会主席,他表示,将积极促进同中国的经贸合作。培根的次子斯科特是塔斯马尼亚州工党议员,他指着抱在妻子怀里的7个月大的女儿说,今后我们要带她去中国。

会见气氛温馨友好。培根家人向习近平展示培根生前几次访华的照片。习近平边看边回忆当年的情景。当看到他和培根的合影时,习近平动情地说,这些照片我现在也珍藏着。

哈妮向习近平赠送了她绘制的油画,画中蓝天碧海,宁静祥和,展现了塔斯马尼亚州美丽的自然风光。

专门看望来信的孩子们

希望你们到中国学习旅游

今年5月,塔斯马尼亚州朗塞斯顿斯科奇—欧克伯恩小学16名小学生给习近平和彭丽媛写信,介绍当地独特动植物和自然景观,并用稚嫩的汉字表达了邀请习近平和彭丽媛访问塔斯马尼亚州的愿望。不久,他们就收到了习近平夫妇的回信,表示期待着访问他们的家乡,鼓励他们学好汉语。习近平和彭丽媛这次来到塔斯马尼亚州,专门安排时间看望这些孩子们。

习近平和彭丽媛来到总督府草坪上,孩子们用中文欢迎习近平夫妇。习近平和彭丽媛微笑着同孩子们打招呼,习近平说,我们来到这里,一个主要目的就是来看看你们,你们代表着希望和未来。我知道,你们和你们身边不少同学都在学习汉语,希望你们更多了解中国历史和文化。

习近平同布洛代州督一道种下一棵玉兰树苗,孩子们为树苗浇水。习近平对孩子们说,我们要播撒中澳友谊的种子,让它们生根发芽、枝繁叶茂。两国少年就是友谊的种子。我希望你们今后到中国学习、旅游。你们可以继续给我写信,我愿意分享你们的好消息。

习近平和彭丽媛向孩子们挥手告别,孩子们用中文说:再见。

习近平慰问中澳南极科考人员

考察中国“雪龙”号科考船

本报澳大利亚霍巴特11月18日电(记者杜尚泽、鲍捷)18日,正在澳大利亚塔斯马尼亚州首府霍巴特访问的中国国家主席习近平在澳大利亚总理阿博特陪同下参观南极科考项目并慰问两国科考人员。

霍巴特是澳大利亚南极科考母港。“雪龙”号科考船在执行中国第31次南极科考任务途中,在霍巴特港停靠补给。

习近平和阿博特来到霍巴特港区,参观了澳大利亚南极科考展览,并通过视频连线同中澳南极科考站工作人员通话。中国中山南极科考站、澳大利亚戴维森南极科考站负责人分别汇报工作。

习近平向两国科考人员表示慰问。习近平指出,中国开展南极科考为人类和平利用南极作出了贡献,30年来,中澳两国科考人员开展了全面深入合作。中方愿意继续同澳方及国际社会一道,更好认识南极、保护南极、利用南极。

阿博特向两国科考人员表达问候,他希望两国科研人员加强合作。

习近平和阿博特共同见证了中澳南极合作谅解备忘录的签署。

随后,习近平前往码头,登上中国“雪龙”号科考船,参观了极地考察30周年图片展。

习近平来到生物实验室,详细询问大家工作和生活情况。期待他们圆满完成任务。

习近平离开“雪龙”号时,船员和科考人员聚集在甲板上列队欢送。习近平向大家挥手告别,祝他们一切顺利、胜利凯旋。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

下图:习近平在霍巴特港看望“雪龙”号全体科考人员。

新华社记者 李学仁摄



李克强会见俄罗斯防长

本报北京11月18日电(记者赵明昊) 国务院总理李克强18日下午在中南海紫光阁会见俄罗斯国防部长绍伊古。

李克强指出,中方愿同俄方巩固战略互信,推进务实合作,加强在重大国际地区事务中的沟通,使中俄关系不仅有利于双方,而且有利于地区乃至世界的和平、稳定与发展。

布鲁塞尔“中欧论坛”召开 李克强致信祝贺

本报布鲁塞尔11月18日电(记者刘歌) 国务院总理李克强18日向第四届布鲁塞尔“中欧论坛”致贺信。

李克强在贺信中表示,中欧双方应认真落实好《中欧合作2020战略规划》,既要做互尊互信、合作共赢的好伙伴,更要做开放创新、包容发展的引领者。

刘云山会见德国客人

本报北京11月18日电(记者赵成) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山18日下午在北京会见由副主席君贝尔率领的德国社民党代表团。



一周之内,中国与一北一南两个贸易伙伴宣布结束双边自由贸易区实质性谈判。11月10日、17日,国家主席习近平分别与韩国总统朴槿惠、澳大利亚总理阿博特见证了有关会议纪要和意向声明的签署。这是中国抓紧实施自贸区战略的重大进展,是合作共赢理念的阶段性成果。

韩国和澳大利亚是亚太地区的重要经济体,与中国互为重要贸易伙伴。从地图上看,中韩自贸区、中澳自贸区,连同已建成的中国—东盟自贸区、中国—新西兰自贸区,将在西太、南太形成一个“自贸之弧”。

“十年磨一剑”。从2004年11月中韩宣布启动自贸区民间研究算起,迄今正好10年。之后,民间研究、官产学研联合可行性研究存在不少困难,不过双方达成自贸协定的愿望越来越强烈。自2012年5月双方宣布正式启动自贸协定谈判后,进展之快出乎许多人的意料,特别是去年和今年两国元首互访极大地推动了谈判进程。同样,中澳自贸协定谈判从2005年4月正式启动算起,至今已近10年,谈判也经历不少艰苦过程。过去一年多时间里,在两国领导人和各界支持下,谈判进程明显加速。

要达成一个“全面、高水平、利益均衡”的协定,绝非易事。中韩之间,中澳之间,经贸上都有很强的互补性,同时各自都有敏感的行业、产业。每一个国家既要最大限度地维护本国利益,同时也要尽可能照顾到对方的关切和利益,免不了“讨价还价”,



合作共赢理念 催生“自贸之弧”

华益文

高水平、利益均衡”的目标。

商谈建立自贸区,是中国对外开放战略的重要一环,也是中国对内加快改革特别是深化改革的重要一环。中国在加入世贸

组织过程中积累的经验和获得的启示,给了自己更广泛、更深入、更快地与国际市场、国际资源、国际规则融合的信心。中国加入全球自由贸易旗手的行列,践行了合作共赢理念,收获了更多的国内改革红利,取得了更多的国际话语权,拉近了与更多贸易伙伴的关系,拓展了中国发展的战略空间,为地区 and 全球经济发展做出了更大贡献。

刚刚闭幕的北京 APEC 会议,宣布启动亚太自贸区(FTA-AP)进程,中国为此做了不少推动工作。中国还在积极争取《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)在2015年底前结束谈判。中日韩自贸区谈判也已取得一定进展。中韩自贸区结束实质性谈判,有可能对中日韩自贸区加快谈判速度起到推动作用。中韩、中澳自贸区谈判的结束,对于尽早达成 RCEP 协定也是利好消息,并会对 FTAAP 进程提供新的推动力。这将是积极的“多米诺骨牌”效应。上述自贸进程完成之日,就真正打造成了一个“环太平洋自贸圈”。

习近平在澳大利亚联邦议会演讲时指出,站在新的起点和高度上,中澳应做相互信任的真挚伙伴、互利共赢的紧密搭档、心相印的知己朋友和同舟共济的和睦邻居。这一愿望的核心内涵就是合作共赢理念,同样适用于中国与其他各国的关系。秉持合作共赢的理念,中国将会推动打造更多的自贸区、自贸区升级版,为区域经济一体化和经济全球化注入更多正能量。

(作者为国际问题专家)

31个省市区政府 软件正版化基本完成

本报北京11月18日电(记者张贺) 根据国务院有关工作部署,2014年上半年,推进使用正版软件工作部际联席会议组织15个检查组,对31个省(区、市)的市、县级政府机关软件正版化工作进行了全面检查,随机抽查了376个市、县级政府机关的2232台计算机,检查内容包括计算机软件安装、各环节制度建设和责任落实情况等。从检查情况看,31个省(区、市)均按期完成了省、市、县三级政府机关软件正版化检查整改任务。检查整改期间,中央和省、市、县四级政府机关共采购操作系统、办公和杀毒软件592.09万套,采购金额34.38亿元。

中国流动人口2.45亿

本报北京11月18日电(记者陆培法) 国家卫生计生委18日发布《中国流动人口发展报告2014》,到2013年末,全国流动人口的总量为2.45亿,超过总人口的1/6。

报告指出,现在全国流动人口的总量是2.45亿,特大城市流动人口聚集态势还在加强。卫生计生委流动人口司司长王谦表示,我国将在2015年全面推开电子婚育证明,让流动人口外出时不再需要携带纸质证明。

华东单体最大光伏电站投运



11月18日,华东地区单体容量最大的光伏电站项目——江苏省响水县的120兆瓦响水天合光能升压站成功送电。该项目平均年发电量13506.2万千瓦时,每年可节约标煤约41671.03吨。

吴江摄(新华社发)